



株洲晚报



微信公众号



知株侠



株洲新闻网

2023.12.21
星期四
癸卯年十一月初九

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第7826期 | 今日8版

11月份各线城市商品住宅销售价格环比延续降势

12月15日,国家统计局发布数据显示,2023年11月份,70个大中城市商品住宅交易规模有所上升,销售价格环比总体延续降势、同比有涨有降。

58安居客研究院院长张波对《证券日报》记者表示,从11月份房价数据来看,房地产市场整体还处于盘整阶段,新房、二手房房价下降的数量依然偏多,其中,“以价换量”在热点一二线城市表现明显。

A 各线城市二手房房价环比、同比均呈降势

从环比看,11月份,一线城市二手住宅销售价格环比下降1.4%,降幅比上月扩大0.6个百分点,其中北京、上海、广州和深圳环比分别下降1.4%、1.5%、1.0%和1.5%。二、三线城市二手住宅销售价格环比分别下降0.7%和0.8%,降幅比10月份均扩大0.2个百分点。

从同比看,11月份,一线城市二手住宅销售价格同比下降2.9%,降幅比10月份扩大1.0个百分点,其中,北京、上海、广州和深圳同比分别下降1.4%、3.3%、4.3%和2.5%。二、三线城市二手住宅销售价格同比分别下降3.6%和3.9%,降幅比10月份均扩大0.3个百分点。

张波认为,11月份,包括北京、上海、深圳在内的不少城市二手房成交量都出现环比上涨,同时伴随着一线城市二手住宅销售价格环比下降1.4%,这是“以价换量”的直接体现。

新房方面,11月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%,降幅与10月份相同,其中北

B 部分房地产市场指标继续呈现边际改善

12月15日,国家统计局还公布了前11个月全国房地产市场相关数据,全国房地产开发投资同比下降9.4%,商品房销售面积下降8%,商品房销售额下降5.2%,房屋新开工面积下降21.2%。

“从这些数据来看,房地产市场仍然处于调整之中。”12月15日,国家统计局新闻发言人、总经济师、国民经济综合统计司司长刘爱华在国新办举行的新闻发布会上表示。

在张波看来,下一步市场的提振还需要从两方面入手:一方面在需求侧拉动,一线城市的需求侧恢复是重点,12月14日京沪两地的政策预计可以起到积极作用,一线城市的复苏将在明年有效带动更多热

京、广州和深圳环比分别下降0.1%、0.9%和0.8%,上海环比上涨0.6%。二线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%,降幅比10月份扩大0.1个百分点。三线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.4%,降幅比10月份收窄0.1个百分点。

继11月份深圳降低首付比例、优化普宅认定标准后,12月14日,北京和上海优化普宅认定标准、降低首付比例、降低房贷利率下限等,释放更加积极信号。

“在适应房地产市场供求关系发生重大变化的新形势下,北京、上海出台利好政策,也符合市场预期,有利于促进刚需和改善型住房需求释放,对京沪房地产市场,乃至全国房地产市场情绪均将形成积极引导作用。”中指研究院市场研究总监陈文静表示。

诸葛数据研究中心高级分析师关荣雪认为,预计随着新政逐渐发酵,2024年一线城市整体市场将在“稳”的基础上迎来更加明显的积极变化。

点二三线城市复苏;另一方面推进供给侧风险出清,改善房企整体融资环境也值得关注,尤其对民营企业融资会持续加大,缓解企业流动性紧张局面。

刘爱华表示,刚刚闭幕的中央经济工作会议提出,要积极稳妥化解房地产风险,一视同仁满足不同所有制房地产企业的合理融资需求,促进房地产市场平稳健康发展。另外,还要完善相关基础性制度,加快构建房地产发展新模式。从这些政策来看,未来随着各地区各部门进一步深化落实房地产领域有关政策,政策效应将持续显现,房地产市场形势有望进一步趋于改善。(来源:证券日报)

安全用气温馨提示

全市燃气用户:

燃气安全事关千家万户,为提高安全用气意识,预防燃气事故发生,保障人民群众生命财产安全,株洲市住房和城乡建设局温馨提醒您:

1 使用燃气时,人不要远离

保持室内通风,在使用燃气热水器时,一定要保持室内空气流通,避免室内氧气不足,造成人员伤亡;厨房在使用燃气时,应随时有人照料,避免汤汁溢出造成燃气泄漏或干烧引起火灾或爆炸,时刻谨记“火不离人、人走火熄”。

2 使用燃气后,要记得“三关”

用气完毕切记关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀,防止燃气泄漏。如长时间外出还需关闭总阀门。

3 燃气灶会超期,熄火保护要配齐

燃气灶是有使用期限的(8年),若是超过时限未更换,很容易导致天然气泄漏。居民家庭使用燃气的,应选购符合国家标准、带有安全熄火保护装置的燃气灶具;餐饮行业等非居民用气场所使用燃气的,必须依法在各用气操作间安装可燃气体报警装置,同时注意通风换气,可燃气体报警装置宜选择靠近燃气表、燃气管道接点和液化石油气钢瓶的位置安放。

4 软管使用勤检查,金属波纹管更安全

当家庭用户管道或液化石油气钢瓶调压器与燃具采用软管连接时,应采用专用燃具连接软管。软管的使用年限不应低于燃具的判废年限。要经常检查是否存在老化、开裂、鼠咬及连接处是否用卡子固定,常用方法是用毛刷蘸肥皂水涂抹在燃气管各接口处,如有气泡出现,即说明该处漏气,切不可用明火检查。建议选用使用寿命长的燃气专用不锈钢波纹管。

5 钢瓶使用要规范,这些细节需知晓

使用瓶装液化石油气时,严禁使用不合格钢瓶,必须购买具有经营许可的企业提供的产品。钢瓶应存放在阴凉干燥通风处,不要与人同处一屋,旁边不要堆放易燃易爆物品,不要在地下或者半地下室的房间内使用,距离燃气灶建议不低于1.5米,以防高温烘烤气瓶,造成可燃气体泄漏或爆炸。液化石油气用完后,瓶内所剩的残液也是一种易燃物,不得自行倾倒,防止因残液流淌和蒸发至高温烈日下而引起火灾,更不能将气瓶内的液体向其他气瓶倒装。

6 发现漏气莫慌张,关阀室外打电话

闻到异味第一时间关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀,开窗通风,不要开关任何电器或动用明火,不要在事故现场拨打电话,在室外安全的地方拨打燃气企业应急抢险电话报修。当气体泄漏引发火灾时,应及时拨打119。

燃气安全关乎千家万户,安全用气是您的责任和义务。为了您和家人的幸福,请您正确使用燃气,及时排查隐患,共同打造幸福家园。

株洲市住房和城乡建设局

株洲服饰企业驰援甘肃震区



▲20日凌晨3时,“衣哥”捐赠的救灾物资正在装车。受访者供图

►欧微时尚集团捐赠防寒物资驰援地震灾区。受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌) 12月18日,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,造成甘肃、青海等地重大人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气严寒,灾情牵动着全国人民的心。昨日,湖南欧微时尚集团、衣选集团这两家来自株洲芦淞区的企业伸出援手,捐赠防寒物资,与灾区同胞共守家园。

12月20日凌晨,随着车辆缓缓驶出,湖南欧微时尚集团通过红十字会捐赠的价值300万元的御寒衣物,从株洲欧微时尚产业园出发,送往甘肃临夏州积石山县地震受灾地区。

突如其来的地震灾害,导致当地一些受灾群众缺乏御寒的衣服、棉被等基本生活物资。湖南欧微时尚集团董事长李玉龙看到新闻报道后,迅速组织公司员工从仓库中调拨了大批羽绒服、冬季裤装等价值300万元的冬令衣物,第一时间联系红十字

会,通过红十字会,将爱心物资加急送往甘肃临夏州积石山县地震受灾地区。

同样,12月20日凌晨3时,衣选集团紧急捐赠价值200万元的御寒保暖物资驰援甘肃地震灾区,为受灾群众送去温暖。同时,衣选集团表示将持续关注灾区情况。衣选集团董事长“衣哥”黄华表示,看到部分受灾群众因为地震灾害而缺乏御寒衣物,很痛心,希望捐赠的衣物能在寒冷冬日为他们送去一份温暖和关爱,衣选集团愿意主动承担企业的社会责任,持续关注地震灾区情况,全力支持救援等相关工作。

作为知名的网红之一,衣哥始终保持正能量,除了这次捐助救灾物资之外,早前也曾做过许多正能量的事情,包括援助抗疫物资,以及为山区儿童捐款等等。

新冠变异株JN.1全球加速传播

世卫组织将其单独列为“需要留意”的新冠病毒

由于新冠病毒JN.1变异株传播速度加快,世界卫生组织19日将其单独列为“需要留意”的变异株。此前,它被归类为同样“需要留意”的奥密克戎BA.2.86变异株的亚分支。

世卫组织说,根据现有证据,目前JN.1变异株给全球公共卫生带来的额外风险较低。尽管如此,随着北半球冬季的来临,JN.1变异株可能会增加许多国家公共卫生系统应对呼吸道感染的负担。

世卫组织表示,目前的新冠疫苗仍可预防JN.1变异株和其他流行的新冠病毒变异株引起的重症和死亡。(据新华网)

仅剩10天 灵活就业人员快去缴养老保险费

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/石伟 荆森苗) 2024年即将到来,你的基本养老保险费缴了吗?市人社局、市税务局提醒灵活就业人员及时缴费,避免错过时机。

根据规定,从2016年4月1日起,我省已暂停灵活就业人员的职工养老补缴建。但因疫情原因,2022年中断缴费的灵活就业人员,在今年年底前还可以补缴2022年的养老保险费。这意味着,补缴政策窗口只剩下10天时间。需要缴纳2022年及2023年基本养老保险的灵活就业人员,请不要错过。

“振”“高质量发展”当选2023年度字词

国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆、新华网联合主办的“汉语盘点2023”揭晓仪式20日在京举行。“振”“高质量发展”“危”“ChatGPT”分别当选2023年度国内字、国内词、国际字、国际词。

经网友推荐、语料库大数据提取和专家评议,这些字词从汉语的汪洋大海中浮出水面,定格下人们的年度记忆。专家表示,“汉语盘点”活动已连续举办18年,用字词勾勒年度热点,浓缩时代精神,联结语言文化,可以让人们在关心中国和世界的同时,体会汉语丰富的文化内涵。(据新华网)

株洲市住房和城乡建设局 购买新建商品房提示

广大的购房者:

为维护您的合法权益,现将购买新建商品房过程中注意事项提示如下:

- 一、要认真核查所购房源情况。要核实所购商品房《商品房预售许可证》及载明的预售资金监管账户。
- 二、要将购房款缴存至监管账户。应直接将定金、首付款、一次性付款等购房款缴存至《商品房预售许可证》上所注明的预售资金监管账户。在缴款时,每一套商品房都有缴款通知单,购房者可以通过专用扫码POS支付或转账支付等方式缴存。未将购房款缴存至监管账户的,有可能出现该资金不能用于工程建设,导致房屋不能如期交付的风险。
- 三、要及时网签《商品房买卖合同》。应通过株洲市房地产市场监管平台与房地产开发企业网上签订《商品房买卖合同》,以防出现监管漏洞,导致购房纠纷。
- 四、要警惕降价销售行为。对于大幅降低销售价格并明显低于市场正常价格销售的楼盘,后续可能会出现房屋交付或质量风险。
- 五、要警惕销售陷阱。在购买新建商品房时,不要相信、认可销售商推出的定期向购房人返还购房款等促销活动或开发企业承诺在一定期限内承租或者代为出租所购商品房的承诺。

晴冬至 烂年边

明天是“冬至”节气,一年中黑夜最长、白天最短的一天,一年里最寒冷的日子也由此开始。市气象台说,本周余下的日子,整个城市天气不错,多云或晴天,有温暖的太阳,市区最高气温在9℃左右。

冬至的好天气,总让人想起一句俗语:晴冬至,烂年边。意思是说,冬至和过年的天气似乎是反的,冬至天气好,过年就是阴雨绵绵。

真的是这样吗?我查了一下株洲过去两年的天气——去年冬至,株洲天气也不错,年三十便开始下

雨;前年冬至有小雨,年初二就开始下雨。这样看来,这句老话也不是都对。今年会不会,只有到过年的时候才知道了。

但最冷的日子,总是逃不过了。按照民间的习俗,我国大部分地方从“冬至”日开始,就会进入一年中最冷的“数九寒天”,也就是从冬至当天算起,以九天为一个单位,依次从“一九”数到“九九”。其中,“三九”和“四九”最冷。九九八十一天过完,寒冷结束,春天就要开始了。

(王娜)